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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse Proefdierencommissie  -  Initiatieven

De nieuwe mandaatperiode van de leden van de Proefdierencommissie loopt van 2021 tot 
2025. Het eerste jaar is inmiddels zo goed als voorbij.

1. Welke afspraken zijn er in het eerste jaar gemaakt?

2. Werden er al concrete resultaten geboekt?

3. Hoeveel keer zijn de leden van de Proefdierencommissie in 2021 bij elkaar gekomen? 
Kan de minister de notulen van deze bijeenkomsten bezorgen?

4. Kan de minister een plan van aanpak met tijdsindicatie bezorgen voor de jaren 2022-
2025?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 91 van 21 oktober 2021
van ELS STERCKX

1. Er werd afgesproken om de lopende projecten verder te zetten. Het gaat om de 
subgroep ontheffingen die advies verleent bij de ontheffingsaanvragen wildvang en 
herkomst. Ook de werkgroep die zich inzet om duidelijkheid te scheppen over de 
afbakening van de dierproefdefinitie wordt verder gezet. Daarnaast wordt de 
werkgroep ethische commissies opnieuw opgestart in 2022 om aan de slag te gaan 
met de resultaten van de overheidsopdracht die afloopt eind 2021. De werkgroep 
ronde tafel werd beëindigd en het eindresultaat hiervan vormde de input voor de 
overheidsopdracht die van start gegaan is.
Er werd besloten om bijkomend een initiatief te nemen ter ondersteuning van de 
werking van de dierenwelzijnscellen en een initiatief ter versterking van het kader 
voor de opleiding en het opvolgen van competenties. Hiernaast is er in het algemeen 
een versterkte focus op transparantie en samenwerking. 

2. Het plan van aanpak voor de rondetafelgesprekken werd gefinaliseerd. 
Er werd een activiteitenverslag gemaakt met het oog op een hogere transparantie 
over wat de Vlaamse Proefdierencommissie is en doet. De oefening leidde ook tot 
een verfijning van de missie en visie van de Proefdierencommissie. 
In samenwerking met de VLIR werd een nieuwe goede praktijk uitgewerkt voor de 
invulling en opvolging van de permanente vorming in de labo’s. Leden van de 
Proefdierencommissie zetelen in de beoordelingscommissie die werd opgericht om 
vormingsinitiatieven te beoordelen. 
Er werd een advies uitgebracht aan de minister over de recente parlementaire 
initiatieven. Er werd ook een advies afgeleverd aan de minister met betrekking tot 
recente ontwikkelingen op Europees vlak die de vervanging van dierproeven door 
alternatieve methoden bij het testen van cosmetica in gevaar zouden kunnen 
brengen. 
Daarnaast worden doorlopend dossiers voorgelegd ter advies aan de 
Proefdierencommissie, conform de vereisten in de regelgeving (ontheffings- en 
erkenningsdossiers). 

3. Er vonden in 2021 drie plenaire vergaderingen plaats, naast de werking in de 
werkgroepen. Een vierde vergadering vindt plaats in december 2021. De notulen van 
de eerste en tweede vergadering kunnen bezorgd worden. Deze van de derde 
vergadering moeten op de aankomende vergadering nog goedgekeurd worden. 

4. Er werd vooruitgeblikt naar het aankomende werkingsjaar en de onderwerpen die 
zeker op de agenda zullen komen. Maar er is geen planning opgemaakt tot het jaar 
2025. Voor 2022 is alvast duidelijk dat de subgroep ontheffingen verdergezet wordt, 
een leidraad opgeleverd zal worden in de werkgroep definitie, een werking rond de 
dierenwelzijnscellen opgestart wordt, de opdracht ronde tafels opgevolgd en waar 
nodig gevoed zal worden en er aan de slag gegaan wordt met de resultaten van de 
overheidsopdracht ethische commissies.

BIJLAGEN

1. Notulen plenaire vergaderingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13656


2. Notulen plenaire vergaderingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13657

